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A villamos áram
emelése körül megindult vitában 
az egyik bizottsági tag kijelentette, 
bogy a különben tisztára anyagi 
jelentőségű ügyben erkölcsi kérdé­
sek is vannak. A vita további fo­
lyamán meg is magyarázta, hogy 
mit értett erkölcsi kérdés alatt. 
Az, hogy a világítási vállalat, ami­
kor meg volt szorulva, fogyasztói­
hoz fordult és azoktól előlegeket 
kért és vett fel erőszakkal, az elő­
legeket használta, később megígér­
te, hogy visszaadja ezeket az elő­
legeket, még később maga a köz­
gyűlés utasította, hogy a felvett 
készpénzeket villamos árammeny- 
nyíségekben fizesse vissza és végül 
a világítási vállalat sem ígéretének, 
sem a közgyűlés határozatának 
nem tett eleget, sem amaz erkölcsi 
kötelezettségének, hogy a minden 
bajjal küzködő, teherrel megrakott 
fogyasztójának megtérítse ezt az 
összeget, amelyet nehéz időkben 
attól elvett.

Talán ma már túlhaladott állás­
pont arról beszélni, hogy mennyire 
minden kereskedői erkölccsel szem­
ben álló és jogtalan dolog volt 
ezeket az előlegeket beszedni a fo­
gyasztótól. Melyik kereskedő merte 
azt megtenni, hogy vevőjétől a jövő 
terhére előlegeket vegyen fel? De 
ha már valami háborús kereskedel­
mi erkölcsi felfogás alapján meg 
merte volna tenni, melyik merte 
volna azt megtenni, hogy ezt az 
előleget meg ne fizesse hitelezőjé­
nek. Különösen akkor, ha a keres­
kedelmi vállalatot erre a saját gaz- 
daja egyenesen utasította és köte­
lezte volna. Hát a debreceni vilá­
gítási vállalat, amely egyébként e<sy 
eikölcsi testületnek a tulajdona, 
meg merte tenni A világítási vál­
lalat ne védekezzék azzal, hogy 
nehány szegény embert sikerült — 
mondjuk úgy - rávenni, hogy a 
meglehetősen jó pénzben adott 
előleg összegét fogadja el mai ko­
ronában, valorizálatlan koronában ! 
természetesen. Erre jobb nem hi- ■ 
'.átkozni, ugyancsak a kereskedői- * 
mi erkölcs okából.

Dei ez az eljárása a világítási 
vállalatnak már azért sem telel 
jnc6 a követelményeknek, mert a 
közgyűlés határozata világosan úgy 
szól, hogy a világítási vállalat any- 
nyi villamos áramot tartozik adni 
a kapott előlegért, amennyi az elő­
leg mai értékének megfelel.

Lehet, hogy a fokozott üzleti ha­
szon s az abból folyó jutalék szem­
pontjából helyes a világítás] vál­
lalat emez eljárása, amellyel szem­
beszáll a kereskedelmi erkölcs és 
a gazda, a közgyűlés parancsának, 
azonban Debrecen polgársága nem 
a nagyobb üzleti haszon szerzése 
céljából tartja fenn a világítási 
vállalatot, hanem azért, hogy ügyes 
Kereskedelmi szellem mellett fenn­
tartsa, fejlessze önmagát és nem 
gyűjtve, nem keresve nagy haszon- 
feleslegeket a legolcsóbb kiszolgá­
lással álljon a fentartó polgárság 
szolgálatára. A közgazdasági tör­
vények épen ezért helyeslik a vi­
lágítási üzemnek a köz kezében 
való elhelyezését, amikor minden 
más, nem közszükségletet kielégítő 
ipari termelés közkézbe adását a 
legerélyesebben perhorreszkálják, I

mert a világítás kérdése közszük- i 
séglcti kérdés, közszükségleti cik­
ken pedig milliárdos üzleti hasznot 
szerezni nem szabad, lit ugyanis 
elsősorban és egyedül a közszük­
séglet jó és olcsó kielégítése a fon­
tos és a számba vehető parancs, 
üzleti haszon keresése pedig egye-' 
nesen tilos. Épen ezekért a vilá­
gítási vállalatnak nincs és nem is 
lehet más kötelessége, mint olcsón 
és legjobban kiszolgálni a fogyasz­
tóit. Ez az olcsó és jó kiszolgálás, 
vagyis hivatásának betöltése azt is 
jelenti, hogy olcsó ipari árammal 
segítségére legyen a közüzem az 
agyonnyomoritott, a pusztulás, a 
tengődés, a megélhetésére való 
küzködés szomorú világába sodort 
iparnak.

És ha már a villamosáramról 
van szó, beszéljünk arról is, hogy

a vállalat vezetősége szeret állan­
dóan arra hivatkozni, hogy a deb­
receni világítási vállalat adja nem­
csak Középeurópában I de egész 
Európában a legolcsóbb áramot. 
De adatokkal igazoltan még soha­
sem láttuk ezt az állítást bizo­
nyítva, a gyakorlatban pedig még 
kevésbbé érezzük. Ebbe a kérdésbe 
is érdemes lenne belepillatani s 
akkor meglátnánk azt, hogy az ol­
csóság milyen lesorvadt hamupi­
pőke az üzleti haszon kövérre hí­
zott kedvence mellett.

Az előlegek visszatérítésére vo­
natkozva szeretnénk tudni, mit 
szólna ahoz a vállalat és a város 
js, ha ezek a fogyasztók, kezükben 
az előlegről szóló elismervénnyel 
és a közgyűlés határozatával, a bí­
rósághoz mennének.

Megszorítják a vámhiteleket
A vámhitelek 1927-re való meg 

hosszabbítása dolgában a pénzügy­
minisztérium félhivatalos közlést 
bocsájtott ki, amely a következő­
képpen hangzik:

A vámhitelek 1927. évre általá­
nos rendelettel való meghosszabbí­
tásáról ebben az évben a pénzügy- 
miniszter eltekintett, mert a bel- 
löldi termelés és az állami hitel 
szempontjából

a múltban adott vámhiteleknek 
bizonyos megszorítását és re­
vízióját tartja szükségesnek.
A vámhitelek igénylése rövid 

utón egyszerű jegyzékbe foglalva 
kerül a pénzügyminiszter döntése 
elé, úgy hogy azok elintézése még 
ebben az esztendőben megtörténik. 
Teljesen biztos az elintézés azok­
ra a vámhitelekre nézve, amelyek j 
bankgaranciával vannak biztosit- í 
va, úgy, hogyha a fél a meghosz- I

szabbitásért idejében 
semmi akadálya sem 
1927 január elejével 
telekre a vámkezelés 
nul megtörténhessék, 
biztosítási vámhitelek 
szükséges lesz annak 
hogy

folyamodott, 
lesz, hogy 

ilyen vámhi- 
akadálytala- 
Az ingatlan- 
revíziójánál 

felülbírálása,

a kezességi okirat minden te­
kintetben megfelel-e az uj 
vámjogi törvény rendelkezései­
nek és hogy az ingatlan érté­
kében nem állott-e be változás.

A vámhitelkeretek felülbírálására 
még bizonyos időre lesz szükség 
és hogy fennakadás ne álljon be, 
a pénzügyminiszter úgy intézke­
dett, hogy az uj vámhitelkeret meg 
állapításáig 1927 január hónap 
31-éig az eddigi keretek között 
ezek a vámhitelek is akadálytala­
nul igénybevehetők legyenek.

Debrecen város közgyűlése megállapí­
totta a másfélmillió dolláros kölcsön

beruházási programját
Debrecen város törvényhatósági 

bizottsága szerdán délelőtt H a d- 
h á z y Zsigmond dr. főispán el­
nöklete alatt rendes közgyűlést 
tartott, amelynek tárgyai között 
legfontosabb volt a Magyar Álta­
lános Hitelbank debreceni fiókja 
által nyújtott másfélmillió dollá­
ros kölcsön felhasználására vo­
natkozó program megállapítása.

A közgyűlést fél tizkor nyitotta 
meg az elnöklő főispán. A minisz- 
tri leiratok elintézése és a meg­
bízatások ügy hátrány jegyzékének 
ismertetése után tudomásul vette 
a közgyűlés a legtöbb adót fize­
tőknek és a törvényhatósági bi­
zottság összes tagjainak 1927. évre 
szóló névjegyzékét.

Az üresedésben lévő két városi 
kerületi szülésznői állásra a köz­
gyűlés egyhangúan Zempléni 
Kornéliát és V i g Sándornét vá­
lasztotta meg.

A városi tanács előterjesztésére 
a közgyűlés 1927. év első negye­
dére megadta a költségvetési fel- j 
hatalmazást.

V a r g h a Elemér dr. ismertet­
te ezután a városi tanács elő­
terjesztését a Magyar Általános 
Hitelbank debreceni fiókja által 
nyújtott másfélmillió dolláros köl­
csön terhére megállapítandó be­
ruházási program iránt. A száz- 
milliárdot meghaladó összegből

39 milliárd marad újabb be­
ruházási célokra rendelke­

zésre.
E 39 milliárd terhére a városi ta­
nács a következő előirányzatot 
javasolta; 60.000 svájci frank 
visszafizetése 900 millió korona. 
1 iizoltóság részére autólétra be­
szerzése 800 millió, hatósági 
munkaközvetítő részére épület 
megvétele és berendezése 500 
millió korona, az I. számú gazda­
sági iskola kibővítése 460 millió 
korona, a 11. számú gazdasági is­
kola megépítése 560 millió koro­
na. Iparostanonciskola berendezé­
se 730 millió korona. Iparművé­
szeti iskola berendezése 500 mil­
lió korona.

10 tanyai iskola felépítése 
millió korona.

Ez iskalák berendezése 300 mil­
lió. Tanyai gazdasági építkezések 
5000 millió. Tanyai gazdasági épü­
letek javítása 950 millió. A már 
elrendelt 3 tanyai iskola építési 
költsége 2000 millió korona.

Vásárcsarnok építése 25000 
25000 millió korona.

Mivel az igy összeállított beruhá­
zási program összege 104 milliár- 
dot tesz ki, amely összeg pedig 
meghaladja a rendelkezésre álló 
összeget, a városi tanács javasolja, 
hogy

az ugyancsak most felvételre 
kerülő 200,000 dollár terhére 
állapítsák meg a többszük­

ségletet.
Amennyiben a 200,000 dollár fel- 
használásával arra elegendő pénz 
maradna, a zeneiskola kibővítésé­
re fordítsák.

A közgyűlés az előterjesztést 
teljes egészében elfogadta. 

Vargha Elemér dr. ismertette 
I a világítási vállalat javaslatát a 
j tíáz és villanyos áram árának 
■ pengőértékben való megállapítá­

sáról, amit tegnapi számunkban 
részletesen ismertettünk.

M a irt k o v i c s Elemér dr. ki­
fogásolja, hogy a kikerckités al­
kalmával áremelés történt.

Rimanóczy Béla és M a- 
goss György dr. polgármester 
kijelentik, hogy a kategóriákba 
osztás által a fogyasztóknak a 
kedvezménye úgyis meg van.

Kimondta a közgyűlés, hogy a 
tűzoltóság részére 800 millió ko­
rona költséggel Metz-féle modern 
autó tolólétrát szerez.

A csatornahasználati dijaknak 
pengőértékben való megállapításá­
nál B e n k ő János kifogásolja, 
hogy

az üres területek és emeleti 
lakások után is szednek csa­

tornadíjakat.
Dr. freund Jenő azon az ál­

lásponton van, hogy az emeleti 
lakások után kivetett csatornázási 
dijak jogosságát nem lehet kétség­
bevenni, az üres telkek csatorna­
díj kötelezettségét pedig a csa­
tornarendszer általános rendezése 
során lehet majd szóvátenni.

A közgyűlés végül a tanács elő­
terjesztését változatlanal elfo­
gadta.

Kimondta a közgyűlés, hogy a 
versenytárgyalás eredménye alap­
ján hozott előző határozatának 
megváltoztatásával a világítási 
vállalat részére szükséges gőztur­
binát a Brawn és Bovery cég he­
lyett

a 250 millióval drágáb Láng 
gépgyártól szerzi be kénysze­

rűségből,
mert előző határozatát a minisz­
ter nem hagyta jóvá, a sok huza­
vona folytán az uj gépet nem le­
hetne idejében felépíteni ez eset­
ben pedig a jövőre vállalt áram­
szolgáltatási kötelezettségnek 
Hajdutnegye községeivel szemben 
nem tudna megfeleni, aminek kö­
vetkezménye az lenne, hogy 

óriási kötbéreket kellene fi­
zetnie a világítási vállalatnak.
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Az állami munkaközvetítő hi­
vatal elhelyezése céljára szüksé­
ge.s ház megvételére és a hivata­
lok berendezésére összesen 500 
millió koronát szavazott meg a 
közgyűlés.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok 
ismertette a református egyház 
kérelmét, hogy Debrecen város, 
mint társfentartó a református 
felső leánynevelőintézet épületé­
nek kibővítési munkálataihoz hoz­
zájárulást adjon. Az előadó a ta­
nács előterjesztését ajánlja elfoga­
dásra, amely szerint

a közgyűlés szavazzon meg 
egymiiliárd korona segélyt, 
amelyet tíz évi részletben fi­
zetne meg, ellenben kösse ki, 
hogy ezzel szemben a refor­
mátus egyház a Füvészkert 
uccaí második számú telket 
és épületet bocsássa vissza a 

városnak.
Dr. Baltazár Dezső püspök 

szólt hozzá a kérdéshez. Kijelenti, 
hogy szívesen hozzájárulna a ja­
vaslathoz, ha csak az egymiiliárd 
megszavazásától van szó, mert 
ezt az összeget Debrecen város 
részéről nem tartja soknak, hi­
szen Debrecen városa egyik ien- 
tartója az iskolának De mivel a 
tanács azt kívánja, hogy az egyház 
adja át a bűvészként ucca 2. szá­
mú telket, azt a halasztó indít­
ványt teszi, hogy vegyék le a kér­
dést a napirendről és küldjön ki 
úgy a város, mint az egyház egy 
bizottságot, amely ezt a kérdést 
letárgyalja, mert az a felfogása, 
hogy két olyan nagy tesületnek, 
mint az egyház és a város, nem 
szabad élére állítani a kérdést, 
hanem azt békésen kell elintéznie.

Bienkő János lelkes beszéd­
ben mutat reá a leánynevelés 
nagy fontosságára és ezért szíve­
sen szavazza meg az egymiiliárd 
koronát.

Az előadó kijelenti, hogy a vá­
rosi tanács hozzájárul a püspök 
indítványához, mire az ügyet le­
vették a napirendről.

Kimondta a közgyűlés az Or­
szágos Színészegyesület kérelme- j 
re, hogy fölír a kultusz- és pénz- j 
ügyminiszterhez, hogy

a vidéki színészetet nagyobb 
támogatásban részesítse

és megkeresi a magyar városok 
országos kongresszusának állandó 
bizottságát, hogy az így megindí­
tott akciót támogassa és az ügyet 
tartsa állandóan felszínen.

M i 1 1 e c k e r Rezső dr. és 
H a n k i s s János dr. egyetemi ta­
nárok szerkesztésében meginduló 
..Debreceni Szemle" cirnü tudomá­
nyos folyóirat támogatására egy 
esztendőre 3200 pengőt szavazott 
meg a közgyűlés.

Néhány kisebb jelentőségű iiüy 
^tárgyalása után a közgyűlés 11 
óra előtt véget ért.

A pengő
3 prágai tőzsdén

Prógr, dec. 29. Cseh Távirati 
iroda. A jövő év január 3. napjá- 
lól kezdve megszüntetik a magyar 
koronában való budapesti kifize­
téseket, valamint a korona értékre 
■tó.ó bankjegyek tőzsdei jegyző­
éi és a budapesti kifizetéseket, 

valamint a magyar bankjegyeket 
a jövőben a pengő értékhez iga- 
zodva fogják jegyezni. A jegyzés 
alapján 100 pengő szolgál. A 
ncnz és áruárfolyamok közötti 
különbözeiét a budapesti kifizető- 
seknél 2 5 cseh koronában, ma- 
tfyar bankjegyeknél 3 cseh koro­
nában állapították meg.

A debreceni református egyház pres­
bitériuma megsürgeti a köztemető és 

halotthamvasztó létesítését
A debreceni református egyház 

presbitériuma szerdán délután Bal­
tazár Dezső dr. püspök, lelkészei­
nek és Nagy József ny. miniszteri 
tanácsos, főgondnok elnöklete alatt 
ülést tartott, amelynek napirendi 
tárgyalása előtt nagyon érdekes 
felszólalás hangzott el. Ugyanis 

Uray Sándor lelkész nagyon he­
lyesen és időszerűen is kiásta az 
elfeledettség sírjából a köztemető 
és a krematórium ügyét és ezek­
nek létesítését megsürgette.

Uray Sándor napirend előtti 
felszólalásában azt mondotta: a 
napilapokban olvassa, hogy a vá­
ros nagyobb kölcsönt vesz fel, ol­
vasta azt is, hogy mire használja 
fel a város ezt a nagy összeget. 

Sok szép és hasznos dologra 
használja lel a város a köl­
csönt, azonban megdöbbentő, 
hogy a temetők rendezése és a 
köztemető létesítése hiányzik 
ebből a programból. amelyet 
a város meg akar valósítani. 

Azért teszi szóvá itt ezt a kérdést, 
mert a legilletékesebb szerv a 
presbitérium arra, hogy napirend­
re hozza ezt a kérdést. Elmondja, 
hogy milyen állapotban vannak 
most a temetők, amelyek

valóságos szemétlerakodó he­
lyek. A Péterfia uccai temető­
ben és a Dobozi temetőben 
valósággal szemétdombba te­

metik a halottakat. 
Közbiztonsági szempontból is na­
gyon sok kívánni való van. A te­
metőkben állandóan lopnak. A Pé- 
terfiai temető Apalfy uccai részén 
homokbánya van. Amikor ezekre 
gondol, szinte lelki szemei előtt 
látja Kovács József polgármester 
programját, hogy

meg kell csinálni a közteme­
tőt és a krematóriumot.

Még ha nincs is pénz, a kremató­
rium eszméjét akkor is fel lehet 
vetni, mert hiszen a krematórium 
jövedelmező létesítmény. Java­
solja ezért, hogy intézzenek meg­
keresést a városi tanácshoz, hogy 
a mostani temetőket zárassa le és 
tegyen lépéseket a köztemető léte­
sítése és megnyitása érdekében. 
Uzt a megkeresést pedig vigye el 
egy küldöttség a városi tanácshoz, 
illetve a polgármesterhez.

A presbitérium ugv határozott 
az elnök javaslata szerint, hogy 
mivel napirend előtti indítványok­
ban a presbitérium nem határoz­
hat, az indítványt napirendre tii-

Kimondta a presbitérium, hogy 
a tanszemélyzet vasúti arcképes 
igazolványainak 20 pengős diját 
magára vállalja.

Mncsáry László ígazgatótanitó 
és Baltazár Dezső dr., valamint 
Juhász Nagy Sándor dr. felszóla­
lása után kimondta a presbitérium, 
hogy elvi okokból nem teljesíti a 
tanítók ama kérését, hogy a nekik 
törvényesen járó hadipótlékot a 
presbitérium fizesse ki, mert hi­
szen ez állami kötelesség. Ellen- j 
ben felír a konventhez, hogy e ha­

zik és azt a legközelebbi presbiteri * hiszen egy lap élete mindig szoro- 
gyülésen tárgyalás alá veszik.

A gazdasági bizottság javaslatá­
ra kimondta a presbitérium, hogy 
az egyház belhivatalnokai, tanárai, 
tanítói, tisztviselői és alkalmazottai 
részére évvég! rendkívüli segélyt 
szavaz meg és c címen azoknak, 

akiknek három gyermekük 
van, havi törzsfizetésüknek 40, 
kiknek háromnál kevesebb 
gyermekük van, 30, akinek 
nincs családja. 20 százalékot 

utal ki.
Kijelentette azonban a presbité­
rium, hogy ez precedensül nem 
szolgálhat.

A presbitérium határozatáért 
Baltazár Dezső dr. püspök mon­
dott hálás szívvel köszönetét.

I Grünfeld S.
8n;ot és francia női dlvotterme 

Péteríla-u. 19. H

NAGY SZILVESZTER-ESTÉLY
a* Arany Bikában.

fréter Lnrénd, Bnross K'ára, Dolly 
Slrteis, Ruh ryi Tibor, Forró Pél és 
a debreceni társulat legjobbjainak fel- 
léptével Műsor után tánc reg 
goiig Egy ul angol gramofon és 10 
üveg pezsgő telja-en Ingyen ki lesz 
sorsolva. Szépségverseny I 

Táncrulett. Jegyek Máliuiznál.

omihé? nepn dipótlék kiutalása iránt tegyen lé- 
BQVÍW |Jre»- péseket a minisztériumban.

----  - Mély hálával vette tudomásul a
presbitérium, hogy az egyházkerü­
let egymilliárdot adott a felsőlány­
iskola építési céljaira. E kérdésnél 
szóba kerüli a város álláspontja 
is ebben a kérdésben. A presbité­
rium nyomban ki is küldte azt a 
bizottságot, amely ez ügyben a vá­
ros képviselőivel tárgyalni fog. E 
tagok Nagy József főgondnok, Bal­
tazár Dezső dr. püspök és Juhász 
Nagy Sándor dr. főjegyző.

Az ispotály! vegyes bizottság 
előterjesztését visszaadta a presbi­
térium a gazdasági bizottságnak
azzal, hogy az ügyet tegye újabb
megfontolás tárgyává.

A presbiteriumi ülés este 5 óra­
kor ért véget.

A vidéki újságírás szenzációja lesz a
Debreceni Független Újság január 1-én 
megjelenő hatalmas jubileumi száma
Debrecen demokratikus közönségének egyetlen helyi napi­

lapja újévkor lép 25. évfolyamába
Újság irói gárdáját. A legdíszesebb 
nevek közül ki kell emelnünk 

Móricz Zsigmondot, aki egy
fájdalmas szépségű irredenta 
novellával szerepel. Kodolányi 
János a fiatal irógeneráció 
egyik legizmosabb tehetségű 
tagja most készülő regényének 
egyik önálló részletéi bocsáj- 
totta rendelkezésünkre. Oláh 
Gábor és Tóth Árpád, a ma­
gyar versírás kiválóságai gyö­
nyörű költeményekkel, Ger­
gely Sándor megrázó erejű el­
beszélésével, Kardos László 
pompás műi ordításaival szere­

pel.
Ezeken kívül is sok nagyszerű vers 
és novella gyönyörködteti majd az 
olvasót.

Rákosi Jenő, a magyar újságírók 
nesztora és büszkesége a Debreceni 
Független Újság budapesti munka­
társának rendkívül érdekes nyilat­
kozatot adott. A nyilatkozat a vi­
déki magyar újságok küzdelmes 
helyzetével foglalkozik és

nyilatkozata végén a követke­
zőket üzeni Rákosi Jenő:

,,Üdvözlöm a Debreceni Füg­
getlen Újságot és kívánok neki 
újabb huszonöt diadalmas esz­

tendőt."
Juhász Nagy Sándor dr., a deb­

receni református egyház országos 
hirü főjegyzője a lap számára 
adott nyilatkozatában a Kistemp- 
lom sürgős újjáépítésének pénzügyi 
akadályaira világít rá meggyőző 
és szomorú adatokkal.

A jubileumi számot ezenkívül a 
színes riportok és bő humora kro­
kik sorozata teszi derűssé és szó­
rakoztatóvá.

A Debreceni Független Újság 
belső és külső munkatársai te­
hetségük és tudásuk legjavát 
öntöttek cikkeikbe, hogy hoz­
zájáruljanak lapjuk jubileumi 

számának sikeréhez.
A közgazdasági rovatban 
a debreceni bankigazgatók egy 
tekintélyes csoportja nyilat­

kozik
és figyelemreméltó érvekkel és 
adatokkal fejtegetik a pénzügyi 
helyzetünk jelenlegi és várható ál­
lását.

Tartalmas sport és divattudósi- 
tás zárja be a Debreceni Független 
Újság jubileumi számát, amely ja­
nuár 1-én szombaton reggel a ren­
des időben jelenik meg.
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Gyönyörű nynkkendők
legolcsóbban

FRANK EDÉNÉL.

Hetek óta dolgozik megfeszített 
erővel a Debreceni Független Új­
ság szerkesztősége, hogy január 
1-én méltó köntösben és méltó tar­
talommal ünnepelje Debrecen de­
mokratikus közönségének egyet­
len helyi napilapja fennállásának 
negyedszázados évfordulóját. Kül­
ső és belső formájában egyaránt 
nagyszabású lesz a jubileumi szám 
és nem tulzunk, ha azt állítjuk, 
hogy a vidéki újságírás szenzá­
ciójaként könyvelheti el, mert 

a vaskos kötetet kitevő szám 
élénk bizonyság lesz arra. 
hogy megfelelő eszközök bir­
tokában vidéken is lehet fő­
városi nívójú és terjedelmű új­

ságot írni és szerkeszteni. 
Feleky Géza dr. jubileumi ve­
zércikke vezeti be a Debreceni 

Független Újság ünnepi számát. 
Feleky Géza dr. a Magyar Hírlap 
főszerkesztője, egyike a legkivá­
lóbb magyar publicistáknak, aki­
nek európai látókörű, művészi for­
májú, harcos szellemű vezércik­
keit jól ismeri minden haladó gon­
dolkozása magvar kulturember. A 
Debreceni Független Újság szá­
mára Írott vzércikkc egyik leg­
pompásabb írása ennek a nagyszerű 
magyar újságírónak.

A vezércikk után következik a 
Debreceni Független Újság hatal­
mas monográfiája, amely nemcsak 
a lap, de Debrecen város, sőt egész 
Magyarország utolsó huszonöt 
évének történetét foglalja össze

san összeforrott városának es or­
szágának életével.

Posch Dezső kollégánk irta 
meg a monográfiát és tehetsé­
gének legjavát adva olyan 
megjelenilő erővel dolgozta fel 
a hatalmas anyagot, hogy ol­
vasása mindvégig egy izgal­
mas riport érdekességével hat.

A monográfiát rendkívül sok fény­
kép díszíti. A fényképek tökéletes 
illusztrációi a szövegnek, mert 
hűen elénk varázsolják a huszonöt 
éve fejlődő Debrecent uccáival, te­
reivel és vezető embereivel.

A jubileumi szám szépirodalmi 
része külön szenzációja lesz 
Debrecen kulturközönségének. 
Komoly, irodalmi értékű novel­

lák, versek és műfordítások repre­
zentálják a Debreceni Független

Minden eddigit felülmúló

Nagy újévi vásár
Kornfeld uridivatházában

Arany Bika épület
Pullover, kalap és nyak­
kendő különlegességek.

Mélyen lo.rftllltott Arak I
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A rianás elnyelt egy 
urileányt

Budapest, dec. 29. Vasárnap 
délután Scbeszta Kolos, a Ncmzti 
Hitelintézet igazgatójának 15 éves 
leánya Balatoníüreden nagyobb 
társasággal korcso'yázott a tó je­
gén. A merész korcsolyázás köz­
ben hirtelen rianásba jutott és a 
fiatal úri leány nyakig merült a 
jeges vízbe. Óvatosan megközelí­
tették és kötél segítségével ki­
húzták a már félig megfagyott 
urileányt a vízből.

Összekötözött leányholllestek 
a Dunában

Bécs, dec. 29. Titokzatos eset 
foglalkoztatja ma reggel óta a 
rendőrséget. A délnémet gőzhajó­
zási társaság kikötöhidjánál a viz 
sodra parthoz vetett

két leányholttestet, akik szo­
rosan egymáshoz voltak kö­

tözve.
Első látszatra úgy tűnt fel, hogy 
a két fiatal leány együtt követett 
cl öngyilkosságát, de gyanús, hogy

az egyik leány e másiknak a 
lábához van kötve

és a rendőri vizsgálóbizottság nem 
tudja elhinni, hogy így kötözhet­
ték össze egymást az öngyilkosok 
másvalakinek a segítsége nélkül.

Olasz matrózoknak tilos 
a Jugoszlává elleni tüntetés

Trieszt, dec. 29. A napokban a 
tengerészeti minisztériumnak egy 
rendeleté érkezett az olasz hajós­
társaságokhoz, amely szigorúan 
eltiltja a jugoszláv kikötőkbe be­
futó hajók személyzetének, hogy 
az esetleges jugoszláv provoká'á- 
sokra reagáljanak. Ha ilyen eset 
előfordul, a hajó kapitánya tarto­
zik erről azonnal jelentést tenni. 
Ezt az intézkedést, mely az olasz 
kormány fegyelmező szándékát 
mutatja ezen a téren Is, az olasz­
aiban barátsági szerződés követ­
keztében beállott jugoszláv ide­
gesség tette szükségessé.

Aki fel akarta gyújtani a 
saját házat

Bankó Györgyné hajdúnánási 
asszony a férjével, aki részeges 
napszámos, nagyon rossz vi­
szonyban élt. Férje többször meg­
verte és a házból kizavarta éjsza­
kának idején. Ez év augusztus 
26-án is a házból a férj elkergette 
az asszonyt, aki csak reggel 8 óra­
kor ment vissza.

Amikor belépett a házba, ott ta­
lálta az asztalnál ülve az anyósát, 
aki tepertőt evett, amikor neki 
nincs kenyere sem. Dühében fel­
kapta az asztalról a gyufát és ki­
rohant a szobából. A gyufával 
meggyujtotta a nádas ház ereszét. 
Szerencsére a tüzet elfojtották és 
lefogták a dühöngő asszonyt, aki 
mindenáron fel akarta gyújtani a 
házát.

A csendőrség jelentése alapján 
gyújtogatás címén indult meg Dan- 
kóné ellen az eljárás. A debreceni 
törvényszék szerdán délelőtt vonta 
felelősségre Dankó Györgynél, aki 
a tárgyaláson tagadta, hogy fel 
akarta volna gyújtani a saját tu­
lajdonát képező házat és azt 
mondta, hogy csak azért tette az 
egészet, hogy az anyósát megré­
mítse. A bíróság gyújtogatás he­
lyett közcsendhábori tusban mondta 
ki bűnösnek és ezért 15 napi fog­
házra 100,000 korona pénzbiTnte- 
tésre ítélte.

A brailai hírhedt rablóvezér Terente 
ismét feltűnt Romániában

Bukarest, december 29. 
Egy bukaresti lap reggeli szá­

mában érdekes tudósítást közöl 
arról, hogy Terente, a hírhedt rab­
lóvezér ismét feltűnt a bukarest — 
zsombolyai gyorsvonaton, a hatá­
rig utazott s ott néhány gúnyos 
sor hátrahagyásával eltűnt a vo­
natról.

Terente személyével kapcsolat­
ban Brailában és Braila környékén 
is érdekes események történtek.

A brailai tavak, mocsarak kö­
zött öt esztendeig tanyázott 

Terente és bandája.
Aét év előtt a rablóvezér külföldre 
szökött, azóta egy másik rabló­
banda fosztogatja a környéket Co­
cos vezérlete alatt.

Egy dunai halász, akit szintén 
kifosztottak a rablók, észrevette, 
hogy a Cocos-banda tagjai egy 
kocsmában mulatoznak Maga köré 
gyűjtötte néhány halásztársát, a 
kocsmához ment, de mikor ideér­
kezett, Cocosék már elindultak 
Braila felé. A halászok üldözték a 
rablókat, Brailában a 10-ik tüzér-
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ezred kaszárnyája előtt sikerült is 
elérni Cocos alvezérét, Coman 
Juont és négy társát. A halászok 
es a rablók között komoly tűzharc 
fejlődött ki.

A lövöldözés zajára a kaszár­
nyából is kivonultattak egy 
csapat tüzért, ezek lelcgyve- 
rezték a rablókat és a halászo­
kat, Coman Juon azonban el­

tűnt.
A Cocos-banda brailai bevonu­

lása összevág azzal az időponttal, 
amikor Terente feltűnt az ország­
ban, ezért a csend űrhatóságok azt 
hiszik, hogy

Cocos és társai azért mentek 
Brailába, hogy ismét átadják 

a vezérséget Terentének.
A Franciaországból hazatért hi­

res rablóvezér több helyen jelent­
kezett, több helyen fel is fedezte 
kilétét, de sehol sem tudták elfog­
ni. Többek között két detektív is 
megismerte Tcrcntét, de annyira 
féllek a hires rablótól, hogy szó 
nélkül futni engedték.

Csíkos József munkanélküli öreg szűcs- 
mester a csapókerti vasúti elgázolás

halottja

i

Megírtuk, hogy a csapókerti 
vasúti átjárónál borzalmas vasúti 
elgázolás történi. A vonat kerekei 
szétdarabolták a sínekre került 
férfit, akinek a kilétét a rendőr­
ségnek 24 órai nyomozással sem 
sikerült megállapítani. Nem volt 
semmiféle írás a véres ruhákban 
és nem ismerte fel senki az elgá­
zolt tértit. A lapok megírták az 
( Igazolást és a cikkek hatása alatt 
Győry Róza Zsák ucca 13. szám 
alatt lakó asszony felment a rend­
őrségre. Ott elmondta, hogy ő egy 
háztartásban él Csikós József 
szücsmesterrcl, aki kél napja eltá­
vozott hazulról és azóta nem tért 
haza. Az a gyanúja, hogy ő került 
a kerekek alá, mert cllávozásakor 
is azt hangoztatta, hogy megöli 
magát, mert nem bírja tovább a 
munkanélküliséget, a nélkülözést.

A rendőrség emberei megmutat­
ták Győry Rózának az elgázolt 
férfi holttestét és a ruhadarabokat. 
Amikor a 46 éves Győry Róza 
meglátta a ruhákat, felsikoltott: 

Jézus Máriám! Ez az uram 
ruhája! Ö lett öngyilkos!

A rendőrség a hullaházban .meg­
tartott szemle után részletesen ki­
hallgatta Győry Rózát, aki el­
mond la, hogy az urának, Csíkos 
József 64 éves szücsmesternck a

Zsák uccában volt saját műhelye, 
de mostanában már nem volt mun­
kája és pénz nem volt a háznál. 
Nem tudott szeszt sem inni, pedig 
az italt nagyon szerette.

Sokat panaszkodott, hogy nem 
tudja elviselni a nélkülözést 
és öngyilkos lesz, mint az apja, 
aki a Körös vizébe ölte ma­

gát Nagyváradon.
Azt is mondta az elkeseredett 
öreg ember, hogy legyenek együtt 
öngyilkosok és Tokajnál a Tisza 
vizébe ugorjának. A rendőrség az 
eddigi adatok alapján kétségtelen­
nek tartja, hogy Csikós öngyilkos- 
sági szándékból vetette magát a 
robogó vonat kerekei alá. Az a fel­
tevés, hogy bűntény, vagy szeren­
csétlenség történt volna, eddig 
nem nyert igazolást. A felmerült 
gyanú alapján, mely még a nyo­
mozás első 24 órájában tartotta 
magát, dr. Preineszberger Jenő 
vizsgálóbiró helyszíni vizsgálatot 
tartott szerdán délelőtt az clgázo- 
lás helyén és megkezdi a kihallga­
tásokat. A vizsgálóbíró teljesen 
tisztázni akarja az ügyet és el 
akarja oszlatni a ködöt a borzai- ; 
más elgázolásról, melyet az tett i 
gyanússá, hogy kabát nélkül, ing­
ujjban került a vonat kerekei alá 
Csíkos József szücsmester.

••$»*>«{*<” *}> «B * m■m ♦> «> <y> «*•<•'«*❖<** »J“» ‘F ® ® 4

Ma délelőtt halálos szerencsétleságet 
okozott a tegnapi ólmos eső

A Szent Anna uccán, a városi bérház harmadik emeletén 
megcsúszott és az uccára zuhant egy szobafestő tanuló

A Szent Anna uccaí városi bér­
palotát eddig vér nélkül építették 
fel. Egyetlen baleset sem történt 
az építés alatt. Ma aztán áldoza- 
ot követelt nem is az építés, hanem 
a tisztogatás munkája. A tegnap 
esti ólmos eső volt a halálos sze­
rencsétlenség oka. Egy, ólmos eső­
től síkos harmadik emeleti balko­
non, ablaktisztogatás közben meg­
csúszott egy szobafestő-tanuló két­
ágú létrája s a gyermek lezuhant 
a létrával együtt az ucca köveze­
tére. Még ki lehetett hallgatni, de 
a kórházban, ahová a mentők be­
szállították, meghalt.

A Szent Anna uccaí városi bér­
palota harmadik emeleti ablakait , 
takarította, szerdán reggel Benczi !

Í Bertalan, Nagy József ucca 3. sz. 
alatt lakó szobafestő tanuló. A ta­
nuló, hogy a nagy ablakok ta­
karítását jobban elvégezhesse, 
egy kétágú létrát tett ki a korlát 
nélküli balkonra és arról tisztította 
az ablakot. A kedden éjszaka esett 
ólmos esőtől síkos balkonon a létra 
megcsúszott és a szerencsétlen ta­
nuló

a megbillent létrával három 
emelet magasságból széles Ív­
ben lezuhant az ucca kövére.

A borzalmas zuhanás erejétől a 
tanuló jobbkarja három helyen el­
tört és súlyos belső sérüléseket is 
szenvedett úgy, hogy orrán, szá­
ján ömlött a vér Az épülethez kö-

Bágyadt, levert, dolgozni kép­
telen egyéneknél a természetes 
,,Ferenc József" keserüviz sza­
baddá teszi a vérkeringést és 
emeli a gondolkodó- és munkaké­
pességei Beható kórházi kísérle­
tek alapján bebizonyult, hogy a 
Ferenc József viz szellemi mun­
kásoknál, betegeskedő asszonyok­
nál és neuraszléniás embereknél 
rendkívül jótékony hatású gyo­
mor- és béltisztító szer. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzleteltben.

zel posztoló 398-as számú rendőr 
szemtanúja volt a zuhanásnak és 
ő értesítette elsőnek a mentőket és 
a rendőrséget.

A mentőkkel egyidejűleg érke­
zett a helyszínre dr. Balogh József 
rcndőrfogalmazó, aki

pár szóval kihallgatta a szoba­
festő tanulót.

Benci Bertalan elmondta, h ,'y a 
balkonra a létrát Kálmán János 
tanulótársa tette fel, akinek ő 
mondta meg, hogy hová állítsa a 
létrát. Azt Látta, hogy a balkon sí­
kos volt, de azért nem gondolta, 
hogy nem áll meg raj la a létra. 
A munkát el kellett végeznie és 
hozzá is fogott az ablak tisztítá­
sához. Alig dolgozott egy keveset, 
amikor lehajolt a létráról a törlő 
rongyért. A létra ekkor megcsú­
szott és lezuhant.

A kihallgatást tovább folytatni 
nem lehetett, mert a tanuló 
száját teljesen elöntötte a rét­
es a nagy fájdalomtól sein tu­

dott beszélni.
A mentők a szegény kis tanulót 
kiszállították az egyetemi sebé­
szeti klinikára, ahol azonnal ápo­
lás alá vették, de megmenteni már 
nem lehetett, félegy órakor sérü­
léseibe belehalt.

A rendőrség az ügyben a nyomo­
zást tovább folytatja, a déli órák­
ban kihallgatta a meghalt tanuló 
társát, Kálmán Jánost, aki el­
mondta, hogy amikor a létrára fel­
ment Benci, azt mondta neki:

- Ha innen lecsúsznék, ráte- 
helnek a Szent Mihály lovára!

A rendőrség a nyomozást, a kihall­
gatásokat tovább folytatja, annak 
megállapítására, hogy kit terhel 
vétkes mulasztás Benci Bertalan 
haláláért.
♦í» ® ® «»<» <$* a» ♦;« <» w ♦$>

Német—olasz tiönBltéságl 
szerződés

Róma, dec. 29. Mussolini mi- 
niszterelnök és Neurath német 
nagykövet ma délután 4 órakor 
aláírta a németi-olasz egyeztető 
és döntőbírósági szerződést. A 
szerződő felek kötelezik magukat, 
hogy ha esetleg olyan vitás ese­
tek merülnének lei köztük, am : 
lyeket rendes diplomáciai uíon 
nem lehetne barátságosan elin­
tézni, ezeket a vitákat kiegyenlítő 
eljárás alá bocsátják. Ebből a cél­
ból á'landó egyeztető bíróságot 
létesítenek. Abban az esetben, ha 
az egyeztető c1 járás nem vezet 
célhoz, a v’tás esetet döntő bírók, 
vagy a hágai törvényszék elé tor 
jeszthetik.

Róma, dec. 29. Mint a Stefan! 
iroda megállapítja, a ma aláirt 
olasz-német szerződésnél nem ba­
rátsági- és döntőh ró-ági szerző 
désről, hanem békc’tctő és döntő­
bírósági szerződésről van szó.

ISPIRÄ8S BEREGI
% BUDAPEST DEBRECEN

t Nyakkendő újdonságok 
I 55 ezertől 125 eze lg
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Anica?agu3iforradalom
Managua, dec. 29. A kormán y- 

csapatok egyrészét a visszavonu­
lás alkalniával megölték, másik 
részét elfogták. A kormánycsa­
patok 600 katonája Hl tiluífi sem­
leges zónába menekült, ahol az 
amerikai tengerészcsapatok le­
fegyverezték.

Paris, dec. 29. A Matin jelenti 
Buenos Airesből, hogy a kormány 
és a lázadó csapatoknak Jaquery 
melletti csatájában 600 embert 
megöltek, hettőszázat pedig meg­
sebesítettek.

Tizenkét éves életmentőt ünnepeltek 
a budapesti rendőrségen

♦> C2r *> ♦> tsr ♦!* 0

Azt hitte, ha elhagyja a fe­
leségét, újra megnősülhet
A debreceni törvényszék Jeney- 

tanácsa szerdán délelőtt vonta fe­
lelősségre Irtcze Zoltán furtai la­
kost, akit kettős házassággal vá­
dolt az ügyészség. Incze Zoltán 
három évi együttélés után elhagyta 
a feleségét és külön ment lakni. 
Három hónapig lakott egyedül és 
akkor újra mc£házasodott anélkül, 
hogy az első feleségétől elvált vol­
na. Az első felesége erre feljelen­
tette, mire megindult kettős házas­
ság miatt az eljárás Incze Zoltán 
ellen.

A törvényszéki tárgyaláson a ta­
nácselnök kérdésére kijelentette 
Incze, ő nem tudta, hogy hibát kö­
vet cl és azt hitte, hogy nyugod­
tan megházasodhat, ha elhagyja 
első feleségét.

A bíróság a tanúkihallgatások 
után bűnösnek mondta ki Incze 
Zoltánt kettős házasság vétségé­
ben és ezért három hónapi fogház­
ra ítélte. Egyben kimondta, hogy 
a második házassága érvénytelen. 
Az ítélet jogerős.

Nagymennyiségű zsebkendő
elárusiléea legolcsóbb árban

Wernernél.

A szociáldemokrata párt 
szilveszter estje

A debreceni szociáldemokrata 
párt december 31-én, este 8 órá­
tól a Munkásotthon nagytermé­
ben reggel 6 óráig tartó szi'vesz- 
ter-estélyt rendez. Belépődíj sze­
mélyenként 20.000 korona a vigal­
mi adóval együtt. Éjfélkor a részt­
vevők között egy újévi malacot 
sorsolnak ki. A zenét a Munkás­
otthon jazz-bandje szolgáltatja. 
Foiülfizetéseket köszönettel fo­
gadnak. Akik ülőhelyre igényt 
tartanak, igényüket december 30., 
este 8 óráig a titkári irodában je­
lentsék be. Telefon: 12—49.

Műsor: 1. a) A munka dala. b) 
Bimbó fakad. Népdal, Énekli az 
Élelmezési Munkások Dalkara. 2. 
Ady versek. Szavalja:j Kiinger 
Jenő. 3. A két süket. Tréfa 1 fel­
vonásban. Személyek: Sterbinszky 
László, Novák Juci, Erdei Ferenc, 
Pc Hermann István. 4. Dal a dal­
ról. Pogatschniktől. Énekli az 
Élelmezési Munkások Dalkara. 5. 
Tánc duett. Előadják: Sas Ilonka 
cs Virág Piike. 6. Miidulok. 
Énekli: Simon István. Zongorán 
kiséri: B. Kovács Margit. 7. Le­
génylakás. Tréfa 1 felvonásban. 
Személyek: Erdei Ferenc, Novák 
Juci ka, Mogyorós Béla, Kovács 
Mihály. 8. a) Ne ölj, Kernertől. b) 
Daloljatok. Hoppétól. Énekli az 
Élelmezési Munkások Dalkara, 9. 
Bérlőt: Air Varié, E dur. Zongorá­
it sérettel játszák: Komán Hugó és 
B. Kovács Margit. 10, Kupiék. 
előadja: Rohan Mór. 11. Mene­
dékház. Tréfa 1 felvonásban. Sze­
mélyek: Mogyorós Bé'a, Kohn
Mór, Nagy János. 12. a) Késő­
vágy. h) Népdalok. Énekli az 
Élelmezési Munkások Dalknra. 13. 
Újévi üdvözlő beszéd. Tartaja: dr. 
Györki Imre nemzetgyűlési kép­
viselő. 14. Induló. Énekli az Élel­
mezési Munkások Dalkara.

Budapest, dec. 29. Drámai me­
netű izgalmas jelentnek voltak ta­
nul ez év junius 6-ikán a Margil- 
hid környékén járó emberek. Egy 
csinos fiatalasszony, aki a Margit- 
hidon a pesti hídfőnél sétált egy 
darabig, hirtelen elhatározással a 
Dunába vetette magát. Mitha a 
friss viz kijózanította volna és fel­
ébresztette volna benne az élet­
hez való ragaszkodást,

az életunt asszony gyorsan 
úszni kezdett, szerencsétlen­
ségére azonban örvénybe ke­

rült.
A járókelők megriadva látták, 

hogy az asszony — özvegy Szlubo- 
dinzky Józscfné — milyen rette­
netes küzdelmet folytat az ör­
vénylő vízben. Már-már ugylát- 
szott, hogy menthetetlenül elme­
rül, amikor a tömegből kivált egy 
tömzsi bis fiú, lerúgta lábáról ci­
pőjét, ledobta kabátját s a kö­
vetkező pillanatban fejest ugrott 
a Dunába.

A kis fiú, gyors csapásokkal a 
már fuldokló asszonyhoz úszott, 
hátrafordult és mintha csak vala­
milyen sportegyesbe tben sajátí­
totta volna el a vízből való men­
tést,

szabályosan a partra úszott 
a már eszméletlen asszonnyal.
A parton lelkesen megéljenez-
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lék a bátor fiúcskát, akinek nevét 
feljegyezte az odasiető rendörör- 
szem. haragú Pálnak hívták, ti­
zenkét évesnek mondotta magát 
s a Medve uccai polgári iskola 
111. b. osztályú taulójának. A rend­
őr megdicsérte a csuronviz.es 
fiúcskát és miután gondoskodott 
arról, hogy a kimentett asszonyt 
kórházba szállítsák,

hazakísérte a fiúcskát laká­
sára, nehogy valami csínnyel 
gyanúsíthassák meg a vizes 

ruhája miatt.
Ma délben kedves ünnepség 

színhelye volt a főkapitányságon 
Kisztícs Lázár dr. rendőrtanácsos 
szobája. A belügyminisztérium le­
küldött a főkapitányságra 350.000 
korona életmentés! jutalmat ama 
bizonyos Faragó Pali 12 éves pol­
gári iskolai III. b. osztályú növen­
déknek Nagyon sok rendőrtiszt 
volt jelen, amikor

a kis Faragó Pali bátran a 
rendőrtanácsos elé lépett és 
végighallgatta Risztics taná­

csos dikciójat.
Risztics tanácsos a fiúcskának át­
adta a belügyminisztérium jutal­
mát, mellék jutalmul még egy ba­
rackot nyomott a fejére, azután 
hatalmas parolázás után útnak 
bocsátotta a derék kis fiút.
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Domahidy Elemér volt főispán felesége 
a budapesti törvényszék portásfülkéjé­

ben felismerte milliárdos ékszereit
Budapest, december 29. Tavaly 

augusztusban történt, hogy Doma­
hidy Elememé születeti P erényi 
Helen bárónő Ilka ucca 36. számú 
lakásába

betörtek és négymillióid ko­
rona értékű eziistnemüt lop­

tak el.
A detektívek a nyomozás során 
megállapították, hogy Rákospalo­
táról valaki ládát adott fel Aus- 
laender Béla szegedi ékszerész cí­
mére. Ezt a ládát lefoglalták és ki­
derült, hogy a benne levő ezüst- 
nemű nem a bárónő lakásáról szár­
mazik és Auslacndcr azt vallotta, 
hogy fogalma sincs arról, hogy ki 
adta fel elmére a ládát.

Más irányban folyt sokáig a 
nyomozás, mig végre a detektívek 
megtudták, hogy egy Bihari István 
nevű ember mindenfelé ékszereket 
kínált eladásra. Biharit elfogták és 
ekkor beismerte, hogy Kallós Sán­
dor nevű barátjától kapta az ék­
szereket és

Kallós volt az, aki a bárónő 
lakásából ellopta a négymil- 

liárd értékű ezüstnemiit.
A detektívek elfogták Kallóst is, 

aki süketnémának tetette magát. 
Amikor átkerült az ügyészség fog­
házába, tovább folytatta ezt a já­
tékot, de négy nap múlva meggon­
dolta a dolgot és kihallgatásra je­
lentkezett a vizsgálóbírónál. Itt be­
ismerte, hogy Bihari Istvánnal és j

Németh Istvánnal együtt csak­
ugyan ő tört be Percnyi Kelén bá­
rónő lakásába és az ellopott ék­
szereket a Hermina utón, a vasúti 
töltés mellett ásták el.

A detektívek a jelzett helyen 
egy ládában meg is találták a 

a drága ékszereket.
Most már meg volt minden adat, 
csupán hiányzott még a nyomozás 
lezárásához, hogy a károsult bá­
rónőt is kihallgassa a vizsgálóbíró 
és a bárónő felismerje, hogy a vas­
úti sorompónál kiásott láda csak­
ugyan az ő ezüstnemüeit tartal­
mazza.

A bárónőt azonban hónapokig 
nem lehetett kihallgatni, mert be­
teg volt. Ma végre Korícsánszky 
József dr. vizsgálóbíró elrendelte, 
hogy a bárónő, ha kocsin is, de 
mindenesetre jöjjön el a törvény­
szék épületébe és ott a portás szo­
bájában fogja kihallgatni. A vizs­
gálóbíró intézkedésére a biinleltár-
ból

a portás szobájába vitték az 
ezüsttel telt ládái s a súlyosan 
beleg bárónő csakugyan fel­
ismerte ezekben a tőle ellopott 

ezüstnemüehet.
A vizsgálóbíró a portás szobájában 
kihallgatta a bárónőt. Ezzel bele 
jezést nyert a négymilliárdos lo­
pás ügyének vizsgálata, amelynek 
tárgyalását már legközelebb meg 
is tartják a törvényszéken

Szőrmebundák,
női kabátok, szövet- és estélyi ruhák

mélyen leszállított áron kaphatók

Barta Ferencné
nőidlvat üzletében

Debrecen, Piac utca 55., Hungária kávéház mellett.

1926 december 30.

Legjobban szórakozhat és 
táncolhat Szilveszterkor az 
Arany Bika dísztermében
Vígság, övöm és jókedv köszönti 

Szilveszter éjszakáján azokat, akik 
az Arany Bika dísztermében vár­
ják be az uj esztendőt. Ragyogó 
mii sorú müvészcstély vezeti be a 
táncmulatságot, melyen ezer szil- 
ve: zteri móka tartja állandó jó­
kedvben a közönséget. A műsor 
nívós, pazar számait a legjobb fő­
városi és debreceni művészek ad­
ják. Lejön az estére a híres, nótás 
huszárkapitány, Fráter Lóránd is, 
hogy soha nem hallott szilveszteri 
víg nótáit eldalolja a debreceniek­
nek. A megjelentek közt ingyen 
kisorsolnak egy uj angol gramo- 
font és 10 üveg finom pezsgőt. 
Szépségverseny, értékes dijakkal, 
tánc, rulett és ingyen fényképezés 
tarkítják azt a szilveszteri mulat­
ságot, melyhez fogható nem volt 
még Debrecenben.

Az Arany Bika dísztermében 
Szilveszterkor teljesen ingyen ki- 
sorsolásra kerülő pompás portable 
gramofon a hírneves Sternberg Ár­
min és Testvére királyi udvari 
hangszergyárából való (Budapest, 
Rákóczi ut 60.)

NÉVJEGYEK ELEGÁNS 
KIVITELBEN, LEGOLCSÓBBAN 
KÉSZÜLNEK

HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT,
KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKE- 
DÉSÉDEN TELEFON: 54.

Szeles, csapadékos idő
A Meteorológiai Intézet jelenti: 

Közép- és Kclcluurópa egészen a 
depresszió hatáskörébe jutott, 
mellyel a déli minimum is egybeol­
vadt. Az azovi nagy légnyomás 
megerősödött és hozzájárul a nyo­
máskülönbségek nagyobbodásához 
Európa nyugati részein. A depresz- 
szió centrumvidékén, a Balti-ten­
ger lelett és attól délre, Közép- 
curópában meleg nyugai légáram­
lás, északra pedig, Skandinávia és 
F innország felé, hideg északi le­
vegő nyomult be.

Hazánkban tovább enyhült és 
csapadékos lett az idő.

Jóslat: Egyelőre még csapadé­
kos, szeles idő, fagypont feletti hő­
mérséklettel.

A KÁOSz szilveszteri 
mulatsága

A KAUSz szilveszteri mulatsá­
gán dől el, hogy ki a legjobb tán­
cos Debrecenben és ki a legszebb 
hölgy. A műsor keretében a mű­
kedvelő gárda újabb bizonyságát 
szolgáltatta, hogy Debrecenben az 
elsők közt áll. Színre kerül: 
Schuchy Árpád kitűnő egyfelvo- 
násr.s bohózata Bi, Ba, Bó, mely­
ben a főszerepeket Novák Juci, 
Kelemen Antal, Réthy László, 
Goldsschléger Elemér játszák. 
Goldstein Tibor müdalokat énekel, 
Kiinger Jancsi, akinek ez lesz a 
búcsú fellépte, szaval, A Samuka 
bohózat szintén nagy sikerre szá­
mit. Wallerstein László hegedű­
szólója ulán az est slágere, az an­
gol tánc trió következik, amit 
Bogen József, Novák Juci és 
Goldstein Tibor táncolnak. Kitűnő 
jazz-band játszik és lesz konfetti 
csata is.

Éknxerek, órák, ajándék- 
tárgyak olcsó árban. Ékszerek készlfé-_ 
sót, javítását és vésését pontosan eszköz!'

, Feldhelm Sándor Plac-u, 75
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HÍREK
Horthy kormányzó távirata 

a mikádóhoz. Budapestről jelen­
tik: a japán, császár elhunyta al­
kalmából Magyarország kormány­
zója meleghangú táviratot küldött 
az uj császárnak, aki ugyancsak 
táviratilag mondott köszönetét.

— A szilveszteri záróra; hajnali 
4 óra. A belügyminiszternek a 
szilveszteri zárórára vonatkozó 
rendeleté értelmében december 
31-én az ország egész területén 
lévő mindennemű étkezőhelyiség, 
nyilvános szórakozóhelyiség, mu­
latóhely slb. zárórája, kivételesen 
éjié! utáni négy órában állapítta­
tott meg.

— A mezőőrrel birkózni — 8 
napi fogház. A vámospércsi ha­
tárban Nagy Bálint gazdálkodó 
jószágai tilosba tévedtek. A me­
zőőr, Lakatos Gábor, meg akarta 
bírságolni a tulajdonost, amiért 
nem vigyázott jószágaira. Nagy 
Bálint a mezőőrt durván össze­
szidta, majd bírókra kelt vele és 
a földre tepertő. A gazdálkodó el­
len hatósági közeg megsértése 
miatt indult meg az eljárás és a 
debreceni törvényszék szerdán dél­
előtt 8 napi fogházra és 100,000 
korona pénzbüntetésre ítélte.

— Csalással vádonak egy ügy­
nököt, Kmec Sándor szatócs fel­
jelentette a rendörégen Lőwinger 
Vilmos ügynököt, hogy az eladott 
neki nyolc mázsa burgonyát, fel­
vett 100.000 korona előleget és az 
árut nem szállította le. A nyomo­
zás megindult.

- - Három hónapon alul 6 száza­
lék lesz a késedelmi kamat. Buda­
pestről jelentik: A pénzügyminisz­
ter olyan törvényjavaslatot terjeszt 
az uj országgyűlés elé, amely sze­
rint az esedékességtől számított 
3 hónapon belül kifizetett össze­
gek után csak évi 6 százalék ké­
sedelmi kamat számítható, ainig a 
három havi késedelmen túli fizetés­
nél a kamatláb 12 százalék marad.

RAMüflINGER hölgyfodrász
Varya utca 1.

Hennó hajfeslö specialista. 
Diploma Pária 1926.

— Rainer Maria Rilke meghalt,
A német irodalom egyik büszke­
sége: R. M. Rilke meghalt. 1875 
december 15-én született Prágá­
ban. Hivatalnok. Majd Parisba ke­
rül, Rodin titkárja lesz. Évekig él 
a mester oldalán. Rodinröl talán ö 
itta a legszebb jellemzést. Híres 
könyvei: ,,Die Waise von Liebe 
und Tod des Cornets Christoph 
Rilke" és a „Stur.denbuch”. A 
francia impresszionizmus verseit 
ültette át németbe. És sok sok 
veresei irt németül és franciául. 
Nagyon halk, nagyon csöndes em­
ber, szikár, mély és álmodó sze­
mekkel. Két nagy nyelv minden 
csodálatos muzsikája zsongott a 
lelkében: a németé és a franciáé. 
És túl a mindent kifejező Hgy 
szavak zsongó orchesterén, át: zö- 
vődött a nagy emberi magány, a 
tiszta, szenvtelen, magasbaivelő 
szépség gótikus katcdrálisa. A je­
len törtetése, küzdelme, munkája 
elmerült a messze távol ködében. 
És Rainer Mária, aki szinte kez- 
tyüs kézzel bandukolt az élet or­
szágul ján, a három miszticizmus­
ban keresett otthont: a vallásban, 
a maiiban, az énbe...

Áikéményseprők szilveszter­
kor. A közönség tájékoztatására 
közöljük, hogy Szilveszter éjjelén 
a nyilvános helyeken kormosru­
hában megjelenő egyének nem hi­
vatásos kéményseprők. Az ip.ir- 
tesltilet kéményseprő szakosz­
tálya.

— Kormányzói zászló a folyam­
őrség uszóegységein. Annak a fel­
tüntetésére, hogy az ország kor­
mányzója a m. kir. folyamőrség 
valamely uszóegységen tartózko­
dik, uj árbocjelvényt rendszeresí­
tett, amelyet az. illető uszóegység 
középső, illetve hátsó árbocára 
kell (elhúzni. Az árbocjelvény 100 
centiméter hosszú, 100 centiméter 
széles fehér lobogó lap, középen 
cser- és babérágakkal szegélye­
zett ősi (kis címerrel) a szélén öt­
venkét változóan piros-íehér-zöld- 
íehér háromszögből alkotott 10 
centiméter széles szegéllyel.

— Házasság, Haáz Viola (Deb­
recen) és Gergely Sándor író (Bu­
dapest) ma házasságot kötöttek.

— Magánlaksértési per egy ve­
szekedésből. Szarka Antal hajdú- 
dorogi földmives részegen összeve­
szett az uccán Tóth György föld- 
mivessel. Egészen a lakásáig kö­
vette és amikor Tóth György be­
csapta előtte a kaput, kinyitotta 
azt és az udvarra is utánament 
veszekedni. Szarka Antal ellen 
magánlaksértés vétsége elmén in­
dult eljárás és a debreceni tör­
vényszék Jeney tanácsa szerdán 
délelőtt három napi fogházra 
Ítélte el.

Aktuális!!! Mindenkinek meg kell 
vennie, nélkülözhetetlen minden 

ember számára a

Korona—Pengő- 
Pengő—Korona

átszámítási zsebtönyiecske
1927, évi naptárral, összeállította; 
Nagy Károly. Felesleges hangsú­
lyoznunk, hogy ezen könyvecské­
nek senki zsebéből nem szabad 
hiányoznia, mert a kötelező pengő 
számítás iolyíán állandóan szük­
ség lesz rá a mindennapi éleiben 
s szinte éíetszüküségletté válik, 
Ára a rendkívül tetszetős kiállí­
tású kis 9 6 cm. nagyságú zseb­
könyvecskének fűzve 10,000.—, 
vászoukötésben 20,000.—, erős 
bőrkötésben 30,000. kor. + for­
galmi adó és vidékre 5000 kor. 

postaköltség.
Pénztári pénzkosarak zöld drót 

I fonatból és pléh elválasztó ré- 
I székkel, nyitott és kulcscsal is 

elzárható.
Kaphatók:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai rt.-nál

DEBRECENBEN.
♦♦♦ww 4*

— Gyilkol a marólúg. Vincze 
Andrásné debreceni lakatosmun­
kás felesége a nyáron a marólugos 
csuprot nem tette el biztos helyre. 
Kis fia ivott belőle. A veszedelmes 
maró folyadék annyira összemarta 
a kis gyermek torkát, hogy öt hó­
napi gyógykezelés után gyógyult 
csak meg. Az anya ellen megindult 
az eljárás gondatlanságból oko­
zott súlyos testi sértés vétsége 
miatt. A debreceni törvényszék 
szerdán délelőtt tartotta az ügy­
ben a tárgyalást és Vincze András- 
nét 8 napi fogházra és 100,000 ko­
rona pénzbüntetésre Ítélte, Az Íté­
let végrehajtását felfüggesztették.

Kitűnő báli Ingek 
120 ezerért kapnatók 

Wernernél.
Értesítés. Értesítjük villamos 

áramfogyasztó közönségünket, 
hogy e hó 30-án csütörtökön déli 
1 órától délután 2 óráig a hálóza­
tunkon eszközlendő munkálatok 
miatt a Károly Ferenc József 
utón, Ujkertben, Sestakertben és 
Sétakertben nem lesz villamos- 
áramszolgáltatás. Világítási válla-

Köszönetnyilvánitás. Mind­
azok. kik boldogult felejthetetlen 
jó feleségem, illetve édesanyám 
végtisztesség oi megjelentek s ez­
zel fájdalmunkat enyhíteni szíve­
sek voltak, fogadják szívből jövő 
hálás köszönetünket. Halász Mór 
és családja.

— Képkíáliitás és képvásúr a
Kereskedelmi Csarnokban. Nyit­
va: naponta d. e. 10-töl este 7-ig. 
Legalkamasabb karácsonyi és új­
évi ajándék a kép. Olcsó árak. 
Díjtalan megtekintés.

—■ Mutassa meg rossz tógát, mü- 
fogát Váry János logmütermében, Da­
rabos u. 18.

— Ingyen szerelem fel a nálam 
vásárolt csillárokat — Földvári, 
Széchenyi u. 55.

— Bőröndöt, retíkült csak a 
készítőnél vegyen. Feuerman 
bőröndös, Piac 44.

— Accumulátorokat tölt, javít, 
elad Földvári, Széchenyi u. 55.

20 havi részletfizetésre szállítjuk 
igazolvánnyal ellátott ügynökeink 
utján is az egész világon legjobbnak 
elismert Singer varrógépeinket, Sin­
ger varrógép részv, társ. Debrecen, 
Piac ucca 79.

— Kosaras disznaptárak remek 
szép mintákban igen nagy választék­
ban kaphatók Hegedűs és Sándor 
irodalmi és nyomdai r.-t. könyv- és 
papirkereskedésében. Viszonteladók­
nak árengedmény.

= SZÍNHÁZ =
MŰSOR;

December 30., csütörtök: Szent 
Johanna. D) bérlet.

December 31., péntek: Három 
előadási Délután 3 órakor: Hü­
velyk Matyi (féláru gyermekelö- 
adás). Este 7 órakor: Antónia, 
Halasi Mariskával. D) bérlet. — 
Este 11 órakor: Nagy Szilveszteri 
Kabaré-est.

Január 1., d. u. Alexandra (tí­
már Ila). Este Cirkuszhercegnő.

Január 2., d. u, Orlow (Kolbay). 
Este: Cirkuszhercegnő.

Január 3.: Vig özvegy (Kolbay, 
Tímár) A) bérlet.

A színházi iroda hirei:
A tisztelt D) bérlők ma, csütörtö­

kön
SZENT JOHANNÁT,

és holnap, pénteken
ANTÓNIÁT 

kapják D) bérletben!

Ma, csütörtökön:
SZENT JOHANNA 

Tiztvíselö-est!

Halasi Mariska először játsza az
ANTÓNIA

címszerepét péntek este 7 órakor 
D) bérletben!

Gyermekek! Váltsatok jegyet a 
HÜVELYK MATYI

péntek délutáni íéláru előadására..

Szilveszterkor 11 órai kezdettel
NAGY KABARÉ-EST 

a Csokonai Színházban.

Kardoss Géza pénteken lép lel az. 
ANTÓNIA 

férfi főszerepében!

Szilágyi Marcsa — Hüvelyk Matyi
péntek délután!

NAGY SZILVESZTERI KABARÉ 
A CSÖKÖNAI-SZINHÁZBAN

Kolbay Tímár
Saltanova- Nikitin 

Tamás Szigethy Andor
Krempachi Antők

Szigeti Jenp.

Mozgószinházak:
VÍGSZÍNHÁZ: Csak felnőtteknek! 

Két sláger egy előadásban. 1. l'-gy 
bankjegy kalandjai, társadalmi drá­
ma 8 felvonásban. Egv bankjegynek 
a változatos vándorlása, amely iga­
zolja, hogy a pénznek mindegy, akár­
hol is van. Az események igen fordu­
latosak és leggyakrabban igen pi­
káns iziiek. Európai film, ebből kö­
vetkezhető, hogy a rendezés és játék 
elsőrangú. Megelőzi: Az uj direktor, 
vígjáték 6 felvonásban. A legkedve­
sebb és legjellemzőbb amerikai mo­
dor teszi ezt a darabot vonzóvá és 
derűssé. A színészek kivétel nélkül 
elsöranguak, a rendezés pedig csak­
nem tökéletes.

APOLLÓ: A maharadzsa gyöngye, 
modern napkeleti regény 10 felvonás­
ban. Ez a felújított film festői jelene­
teivel még mindig a nagy filmeket 
juttatja eszünkbe, különösen a felvé­
telek pompás színes keleti képeivel. 
Gunnar Tolnaesnek, a regi gárda 
filmkirályának kitűnő szerepe van 
benne, amely lebilincseli a közönsé­
get. Megelőzi egy külföldi híradó.

Jönnek: Legrosszabb asszony, Ten­
geri farkas, A korzikai sas, Ördög 
mátkája.

METEORBAN pénteken, szilveszter 
estélyén ,,Z, a fekete lovag", mexikói 
regényes történet. Főszerepben: Doug­
las Fairbanks. Előadások 6, 8 és 10 
órakor. Mindenki nyerhet az előadá­
sokon egy szerencse malacot.

METEORBAN szombaton, újév 
napján: ,.Az eladott fiit". Amerikai 
történet. Eőszerepben: Richard
Barthelemes és a kitűnő műsor. Elő­
adások 3 órától. Vasárnap: ,,A 
Moulin Rouge fantomja", René Clair 
fantasztikus filmregénye. Főszerepben 
Sandra Milowanoíl és Georg Vaul- 
Uer. Előadások 3 órától.

SPORT
Az intézőbizottság megsemmisí­

tette a KSE—NyKISE mérkőzést
Szerda este tárgyalta a kerület 

intézőbizottsága az NyKISE óvá­
sát, amelyet a KSE mérkőzés el­
len adott be. A NyKISE óvásának 
alapja, hogy a mérkőzést Cs. Nagy 
Béla személyében mindkét egye­
sület részéről törölt biró vezette 
le és hogy a mérkőzést szokatlan 
időben, délelőtt 11 órakor játszot­
ták le.

Az intézőbizottság elölt megje­
lentek az érdekeit cgyeületek 
képviselői, a birótestület elnöke 
és a mérkőzést vezető hiró is. 
Meglehetősen szenvedélyes viták 
keletkeztek az óvás egyes pont­
jai körül és az intézőbizottság 
hosszú tanácskozás után hozta 
meg határozatát, amelynek értel­
mében a mérkőzést megsemmisíti 
és annak újrajátszását rendeli el. 
A NyKISE kérelmére kimondta a 
bizottság, hogy a tavaszi mérkő­
zésre szövetségi ellenőrt küld ki a 
NyKISE költségére.

Az intézőbizottság határozata 
— bár teljesen a szabályoknak 
megfelelően hozatott — mégis 
furcsa, ha tekintetbe vesszük, 
hogy pár héttel ezelőtt a K1KSE 
óvását hasonló indokok miatt el­
vetették.

Vampeticset csak 20 millióért 
adja ki „ Bástyr

Vampetics a DVSC volt váloga­
tott csatára, aki jelenleg a szegedi 
Bástyában játszik, szabadságát 
Debrecenben tölti. A szimpatikus 
futballistát minden vágya Debre­
cenhez köti és mint ő maga jelen­
tette ki, ncni tudna két hónapot 
tölteni idegenben anélkül, hogy 
Debreceni meg ne látogatná. A 
Bocskaynak, de egész Debrecen 
sportközönségének óhaja, hogy 
Vampeticset visszaszerezze, de a
"veloür ' KALAP 

klllönlegességek Wernernél.
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professzionizmus szabályai sze­
rint az ilyen klubcsere drága mu­
latság. Most, hogy a Bástya a 
bécsi Moss személyében uj cen­
tert szerződtetett, felmerült Vam- 
oetics átkelésének eszméje, 
amely azonban igen nagy anyagi 
áldozatot követelne. A Bástya 
ugyanis nem kevesebb, mint 20 
milliót követel Vampetics átenge­
déséért, amely áldozatot a Bocs- 
kay jelenlegi anyagi helyzete nem 
enged meg. Egyelőre tehát le kell 
mondani a kitűnő játékosról, de 
lehetséges, hogy valami csere 
vagy egyébb rekompenzáció révén 
mégis csak sikerűim fog az egyez­
ményt megköt it a Bástyával.

Nagy áldozatot követel az Attilá­
tól Síklóssy megszerzése

Mint smeretes, a Bocskay leg­
nagyobb riválisa, a miskolci Atti­
la szerződtetni akarja Sklóssyt, az 
MIK majd később a Vienna játé­
kosát. A bécsi egyesület tízmillió 
lelépést kért a kiváló csatáért, 
amely összeget a miskolci klub 
már át is utalta, de a Vienna most 
újabb követelést támasztól. Nem 
kevesebbet kér, mint 40 millió 
koronát, amelyért cserébe hajlan­
dó Miskolcon egy mérkőzést ját­
szani. A miskolciak természete­
sen nem teljesitik ezl a túlzott 
követelést és a bécsi szövetség 
elé viszik aa ügyet.

Ismerkedési estély Nyíregyházán
A nyíregyházi egyesít etek ja­

nuár hó folyamán nagyszabású 
sportvacsorát rendeznek, amelyre 
a kerület vezetőségét is meghív­
ták. A kerület vezetői elfogadták 
a meghívást és teljes számban 
íegnak megjelenni Nyíregyházán, 
hogy kiürítsék a békepoharat, 
amelynek eljövetelét már oly ré­
gen várják m.ndkét város komoly 
sportemberei.

Magyarország a nemzetközi jég- 
hocky szövetségben 

Bécs, dec. 29. Magyarországot 
felvették a nemzeközi jéghocky 
szövetségbe, minek következtében 
Magyarország is nevezhet az euró­
pai jékhocky bajnokságra.

KÖZGAZDASÁG
Olcsóbb lett a készárupiacon 

a búza és a rozs
A tőzsdetanács hivatalos árjegy­

zései: Búza 75-ös tiszai 387.5 — 
392.5, felsőtiszai 385—390, fejér-, 
bács- és pestmegyei 380—385, 
egyéb dunántúli 377.5 382 5; 76-os
tiszai 392.5 397.5, felsőtíszai 390

395, fejér-, bács- és pestmegyei 
385—390, egyéb dunántúli 382.5 
387.5; 77-es tiszai 397.5-402.5, 
felsőtiszai 395 —400, fejér-, bács- 
és pestmegyei 390—395, egyéb du­
nántúli 387.5 392.5; 78-as tiszai
405—410, felsőtiszai 402.5 -407.5, 
fejér-, bács- és pestmegyei 397.5 

402.5, egyéb dunántúli 395—400; j 
rozs, pestv. 307.5—310, más 307.5 j 
—310; árpa I-a 245—255, közép­
min. 235—245; sörárpa, felv. 315 
- 350, egyéb 300—300- 325; zab, 
I-a 232.5—237.5, középmin. 227.5 

230; köles 190—200; tengeri, uj 
202.5—207.5, repce 565 570, kor­
pa 165—170 ezer korona ab Bu­
dapest métermázsánként.

A határidőpiac hivatalos ártó- 
lyamoi: Magyar búza márciusra 
415.5 416, zárlat 415.5—416, má­
jusra 416- 417, zárlat 416.5—417, 
magyar rozs márciusra 328—329.5, 
zárlat 328- 328.5 ezer korona.

Valutaári olyamok: Angol font 
347200, „Belga" 9940, Cseh korona 
■A [5, Dán korona 19055, Dinár 
1258, Dollár 71358, Francia frank 
2868, Hollandi forint 28590, Len­
gyel zloty 7930, Leu 375, Leva 
517, Lira 3210, Német márka 17015 
Osztr. schilling 10079, Norvég ko­
rona 18095, Svájci trank 13825, 
Svéd korona 19100.

Hirdetmény
A Hajdúnánási Gazdasági

Bank rt. eddigi 15.000 pengőt 
(187.500.000 K-át) kitevő alaptő­
kéjét 3000 drh egyenként 5 pengő 
(62.500 K) névértékű uj részvény 
kibocsátásával 30.000 pengőre 
(375.000.000 K-ra) emelte fel. A 
lentieket azzal hozzuk a Hajdú­
nánási Gazdasági Bánt rt. t. 
Részvényeseinek tudomására, 
hogy a közgyűlési határozat
értelmében a részvénytársa­
ság régi részvényeit jelen
hirdetmény közzétételétől szá­
mított 15 napon belül gyako­
rolható elővételi jog illeti meg 
oly módon, hogy minden 1 (egy) 
drb régi részvény után 1 (egy) 
drh uj részvény vehető át a társa­
ság pénztáránál 7 (hét) pengő 
(87,500 K) kibocsátási árfolya­
mon. A részvények ellenértéké az 
elővételi jog gyakorlásával egy­
idejűleg befizetendő.

A közgyűlési határozatban fog­
lalt felhatalmazás alapján az igaz­
gatóság a régi részvényesek ál­
tal elővételi jogon esetleg át nem 
vett uj részvényeket a jelen hir­
detményben feltüntetett elővételi 
határidő eltelte után szabadkézből 
fogja értékesíteni.

Hajdúnánás, 1926 december 30,
Az igazgatóság.

Leitner és Römer
cégi. LEITNER DEZSŐ.

Elismert szolid árak!

Rövid-, szövőit-, kötött-, pa­
pír- és norinbergl árukban
dúsan felszerelt raktár!
Újévi és alkalmi 

cikkek.

BÚTOROM
! legrgyizerübbtBI a legfinomabb kivi­

telig, elismerten legjobb minőségben

Debreceni Faipar Rt.
megnagyobbított városi üzletében

I Király-utca 4. ■
Kedvező fizetési fettételek. §

Francois
Transylvánia

pezsgő

Kopott bőrgarnitúrák
festését

vagy bármely bőrből készült tárgyat 
fest speciál börfestékkel

Köhler kárpitos,
Piac ucca 40.

Rendkívüli 
leszállított 
karácsonyi 

árak!

Olcsó óraival a hlrnavas
MÁRIA — GRÜN - SZANATÓRIUM

, vezet
GRÁZ mellett, Steyerország.

Gyönyörű, pormentes, napos fekvés.
Korszerű berendezés. Minden kényelem.

Vezető főorvos Dr. Stiehl,
Méltányos árak !

Prospectus, felvilágosítás, szobaelőjegyzés a

FÜRDŐK és GYÓGYHELYEK NEMZETKÖZI ■ 
ÉRTESÍTŐJÉNÉL

Budapest, VI., Andrássy-ut 33.
Telefon-lnterurbán: Teréz 18-24.

Tea rumok
IlkBrBk, gyümölcspálinka külőnleges- 
sógek, ssztall borok kimérve, tokaji 
gyógyborok, asszuk oaleckozva, ko­
nyak, finomltottt szesz és mindenféle 
essenciék legolcsóbb árban kitfJnfl 

minőségben beszerezhetők a

SZILÁGYSÁG!
szeszkereskedós

kicsinyben! eladási osztályában
Csapó-utca 7.

»II

Gyermekcipő 
35 ezer koronától. 

Női cipő, magas szám, 
jó minőség 

190 ezer koronától. 
Női fél fűzős és pántos 

160 ezer koronától. 
Férficipő, jó minőség 
220 ezer koronától. 
Férfi barna bagaria 
275 ezer koronától. 

Férfi halinacsizma, erős 
bagariabőrrel magasan 

borítva
350 ezer korona.

ALFÖLDI
CIPŐÜZEM

Piac ucca 72. sz.
^ Werner Sándor mellett.
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eredeti angol gyártmányú koffergramofon
utolérhetetlen, hangos, olcsó, a 
legmegbízhatóbb tánczenész. A 
legjobbnak elismeri Herold, 
Decca, Vox gramofoníGk-
ben a legnagyobb választék.

Lemezekben óriási választék.
Kaphatók esetleg havi részletfizetésre is

HEütDÜS ÉS SÁNCOK
irodalmi és nyomdai részvénytársaság 

gramofonosztályéban

Debrecen, Piac u. 34.

Debrecen, Piac-utca 79.

Telefon 2 64. Te efon 2 54.

’’“‘tU;9’' TŰZIFÁT
teljesen száraz prima minőségben 
megrendelésre azonnal házhoz szálllltnk.
BALOG DÁVID FAKERESK. RT.
Külső-vásártér. 11., Miklós u. végén.

««MW

Világlexikon
második kiadása

megjelents
Az egyetlen 2-ik kiadású 
teljes magyar lexikon I

18x24 cm. formátuma, finom famen­
tes papíron nyomva, ízléses félbőr- 
köiésben, ezernél több, részben színes 

képmelléklettel.
18 színes térképmelléklettel.

Egyetlen könyvtárból sem 
hiányoznál I

Ára 22 pengő.
Kapható: Hegedűs ée Sándor rt. 
könyvkereskedésében, Piac-utca 34,

Teléfon 54.

Csillárok
nagy választékban, leg­

olcsóbban csakis

Földvárinál
szerezhetők be,

Széchenyi u. 55.

PATKÁNY,
egér, poloska és 
svábbogár Irtószer

törvényesen védve, nagyon 
olcsón kapható

Stern festékűzlelében
Piac-u 10., a Bikával ízűmben.

Eau de Cologne Chypre
DEMON

a legjobb.
Illata igen kellemes ós tartós.

Ára rendkívül mérsékelt. 

Kizárólag jobb szaktizletekben vásá­
rolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne 
hagyja magát értéktelen utánzatokkal 

megtéveszteni.
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Mechanikai Fehérnemiigyár
üzlete: Simonffy ocea 1b, (Vámosi bérház.)

Legszebb wjévs és alkalmi ajándék
a ROBQZ kalapszalonba

megérkezett SELYEM KALAPOK
Szent A?ma«utca 5.

SCHÖN SÁNDOR
lacawEcaew. piac-utc« 1« (c»eP4-utc«iI

■ ÁRJEGYZÉK s
Kutyabőr női kéz tyű gombos .

» 11 „ csatlós . .
» térti „ gombos .
» „ „ csattos . .

Glagé női keztyü gombos ....
7) ,, tűzött .....

Mosható szarvasbór, minden színben

KKW.«
teztfB-, 1111 z 1 r- i« 
»r»• s I eOizertiri

■arak.) - Telefon 11-56.

100,000.— 
110.000 — 
110,000— 
120,000.— 
100,000.— 
120,000.— 
150,000.-

iffitíti

❖

Hal- és vadkereskedés.
Árusít: Édesvízi élőhalmt, ten­

geri helkOlönlegességet és 
mindennemű lőtt vadat.

Debrecen, Csapó-u. 37. Telefon 7-86.

Sálingem brcsoipk
kaphatók:

SESZTINA LAJOS
vasnngvkereskedésében Debrecen. Telefon 6. sz.

í W I tűzifa ei szénkereskedö. — Telefon: 464 
SilíllíO Alla!Mfl"an 8 legszolidabb árban beszerezheti

ilríll 111 Sím öles és apirított tiixlfa 
pyW yjMÍM töSgy és bükk anyag.

Debrecen, Károly Ferenc József ut 18b. Istváiwnalommal szemben

„Standard“ húsvágó gépek, korcsolyák, edények
BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében

a Kossuth-szobor mellett, Piac-u. 7.

Italáruk mélyen leszállított árban
december 31-ig

a „HANGYA“ összes üzleteiben;
literes Hohé Triple sec K 7SOOO 

, „ Habi Triple sec K 46000
1 liter asztali óbor

1 literes krémlikőr — K 68000 
*/, „ krémlikír — K 37000
— K 15000

Díszdoboz - Csokoládé — Desiertek — DHolya — Malaga — Fllga — 
Mandarin — Koesztln féle teaiOtemények szintűn tetemesen leszállított

árban.

Mindennemű szerelési anyagok
villamos házi készülékek, különleges 

újdonságok nagy raktára. Villamos reklám­
táblák, automaták, pislogó reklámkörték

Simon Jenő, József kir. h. u. 1.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

APRÓ HIRDETÉSEK
VÉTEL

Gramofont
veszek — rosszat is — 
kei. József kir. herceg 
ajtó.

lemezek­
ig 65., 5. 

3101
KERESÜNK

megvételre egy lóhoz való kétke­
rekű taligát, jókarban. Cím a ki­
adóban. 1328

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859. 1215

HÁZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41. 2321

I ELADÁS I ® I
Alkalmi vételek.

Piac uccán eladó földszintes 
bérház nagy telekkel, üzletek­
kel hétszázmijlióért.

Károly Ferenc József ut 
20. számú ház négyszobás be­
költözéssel kettőszázmillió.

Kossuth és Hatvan uccán 
6 szobás modern családi ház.

Máté iroda, Széchenyi ucca 
55. Telefon 14-63. 3041

Eladó fajszőlő
Nagyiétán, 15 holdas, elsőrendű 
urilakással, nagy pincével teljes fel­
szereléssel jutányos áron. Kizáró­
lagos megbízott: Máté ingatlaniro­
da, Széchenyi ucca 55. 3087

Elsőrendű
úri ebéd, vacsora kosztol kaphat 
1—2 úriember, esetleg kihordásra 
is. Vendég ucca 17. 3088

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiíoil olajat 
használjon: órünberger és Glück 
főlerakatából. 1258

Egy
füszeriizlet berendezés 
Érdeklődni: Mester 
szeriizlctben.

eladó. — 
ucca 50., fü- 

3073

Autogénheggesztést,
géplakatos munkálatokat jutányo. 
san készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Svájci Teffvé
a Gambrinussal szemben. Kitűnő 
reggeli, uzsonna, vacsora ízletesen 
és olcsón. 1264

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Fiié
csipkék, térítők, motívumok óriási 
választékban, olcsó árban kapha­
tók. Péteríia ucca 64. 1293

Száraz
tűzifa házhoz szállítva legolcsób­
ban szerezhető be Fiilöpnél, Ho­
mokkert ucca 121. Telefon 7-90,

________________________  1312
Jóminőségü 

csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rl. Kishegyes! 
üli téglagyárából. — Eladása Si­
monffy ucca l/a, II. emelet. Tele­
fon 6-10 452

SELYEM-
ÉS BÁRSONYKALAP 
LEK LEGOLCSÓBBAN 
LAPÜZEMBEN, PIAC

MODEL- 
A KA- 

UCCA 9. 
701

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén, 
amely Gáspár vignettával van el­
látva. 1200

Meidinger 
József kir

Nagy
kályha olcsón 
herceg ucca 7.

eladó.
3053

Meníküröztessen
a Parfümerie Ilonában, Dégenfeld 
tér 2, Egy manikűr 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr 
bérletet adunk. 2236

Olcsóé
vehet hócipőt Emericfe Samu cég­
nél, Csapó ucca 7. 1203

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek legolcsóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca. 30. 1297

Eladó
egy kétéves 4'/i HP huzatos, első 
magyar gyártmányú, teljes felsze­
reléssel, értekezni lehet Tímár 
ucca 23., hátul az udvarban. 3080

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

973

Előrajzoláshoz
megérkeztek a legújabb stilszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet,
Szent Anna 6. 1286

Kötöttgomfo
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárhan, Piac 
ucca 32. 1253

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító é» gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

________________1251
Varrógépek,

eredeti Centralbohin, 2.206,000, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telefon 
7-27. Cégre figyelniI 2251

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, — 
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.
_____________________________ 944

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.
_________________________   2140

Kalapofe
bársonyból 100,000. Ruhák kabá­
tok jutányosán készülnek ,,Belvá­
rosiban^ Kossuth 26, 1212

Crcppc de chine 79 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Briilf Ernfi cégnél, 
Piac ucca 29. 1263

SzcmélyanfA-
uvarozást vállalok jutányos árért 

Arany János ucca 37.. Ehrenreich.
1219
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Aprópénztárcét
valódi bőrből két pengőért Feuer- 
man bőröndösmesternél, Piac ucca 
44, 1329

Tombolatárgyak
óriási választékban már ezer ko­
ronától kezdve kaphatók. Epstein 
bazár, Piac ucca 40.  3004

Kóser
házi tej, esetleg házhoz szállítva, 
kapható. Lorántfíy u. 20. 3105

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u.
88. ___________________________ ____ ______________

Ékszert,
jegygyűrűt, cigaretta tárcát, zseb­
órákat legolcsóbban Pintér éksze­
résznél vásárolhat, Piac ucca 18„ 
Tisza-palotában._____________

Kötöttgomb
télikabátra olcsón Bareza paszo- 
mányosnál kapható. Dégenfeld tér 
3. szám. 2042

SZENET
fűtésre csak berenteít használjon, 
teljesen szagtalan, salakmentes, 
legegyszerűbb sparheltben is első­
rangúan ég. — Házho* szállítva 
q-ként 42,000 K. Telefon 13-47.

1471

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwaldhoz 
menni, Sas ucca 4.

kell
2365

ífj. Zelínger,
Kálvin-tér 4. Ízlésesen és olcsón 
fest cégtáblákat. 1245

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Degenfeld tér 11. szám. 2016

Könyveket
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.

1223
"" Kiállttá* ~

tárgyak, asztal- és tornyos, kétsü- 
tős, majolikás takarélctüzhelyek 
minden elfogadható érért eladók. 
Ugyanott egyszerűbbek minden 
nagyságban és kivitelben. Kandia
15. 1246

Harisnyakötődéb'**
mindennemű harisnya* fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca
16. 1231

"tfssr BÚTORVÁSÁR! 5Smb*SSiSSS I
Lefkovlts butorházban, Ref. püspöki bérpalota. Előnyös fizetési feltételek! |

Molnár 
Telefon 

- Cégre 
2252

Varrógépeket
szakszerűen javítanak 
Testvérek műszerészek.
7-27. Nagytemplomnál, 
figyelni! _____

ARANY
karikagyűrűk, mindeniéle ékszerek 
legszebb kivitelben. Szabályozott 
svájci órák Sola órádnál. Bádogot 
ucca 2. 1237

Takaréktüzhelyeket
legjobb kivitclüekel készítek és 
és felelősséggel legolcsóbban kap­
ható Széchenyi ucca 6., lakatosnál.

2152

Tfiziia
és szén legelőnyösebb beszerzés; 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt Telefon 12-50 és 10-93. 45?

Bíró
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban Bika-udvar és Pé
terfia 30. 2154

PÉKEKNEK,
üzemeknek tüzelésre igen alkal­
mas tengeri csutka kapható. Köz­
raktár, Hid ucca 16.____ 1290

Tüzííateiep,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen­
tesen eladó. Cim a kiadóban.

1235 I

Bérbe keresek
2—3 szobás kisebb családi házat, 
esetleg közeli kertben is. Ajánla- 
sével a kiadóba kérek „Lakás" 
tot a fizetési feltételek megjelölé- 
jeligére. 1290

Orth, kóser
tej kapható Sternnél, Rákóczi 14.

3053

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

Varrógépek.
Central Bobbin! kétmillió koroná­
tól, havi kétszázezer koronás rész­
letre már kaphatók. Javítások leg­
olcsóbban. Keszler, Széchenyi u. 
1. 1204

Parkettiényesitő
adlólakk különlegességek, kályha­

ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék- 
üzletében, Arany János 10. (ud­
var). 1230

TEHERAUTOMOBIL, 
Büssing gyártmányú, pótkocsival 
együtt eladó. Közraktár, Híd ucca
16.________    1285

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. — 
Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Tele­
fon 79. 2361

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyiirük legolcsób 
ban beszerezhetők Lukács Vűrno 
ás Testvére cementárugyárában, 
Debrecen. Hatvan u. 7 2308

Díványok,
hencserek, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitosmester 
nél, Püspöki-palota. 2040

Gyönyörű
szép, olcsó Paczeltnél minden, ott 
vásároljon. Püspöki palota. Tele­
fon 14-68. 1244

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 2308

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár, 
Hid ucca 16-, Gázgyárra) szemben.

1938

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30. 
L6ZI

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 42. 2164

Berzéki fotóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol­
csón a „Parfümerie !loná"-ban, — 
Degenfeld tér 2. 2235

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitárius Sándor­
nál, Nagytemplomnál. 1262

Egy pár ruhaszekrény
eladó Zugó ucca 8. sz. alatt. 3082
I - I KŰZÉSIÉT I I

Mühímzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 226'

József- 
104

Intelligens
német friiulein két gyermek mellé 
azonnal felvétetik. Frank 
né, Arany János 39:__

Intelligens
kisasszony ajánlkozik gyermek 
mellé, minden házi munkában se­
gédkezne, kitünően főz. Címet be­

leadni a kiadóban. 3097

Egy
jómunkás manikűrös kisasszony 
azonnal felvétetik. — Özv. Erdős 
Lászlóné, Széchenyi ucca 1. 3099

BIZTOS EXTSZTENCTáT 
nyer, ha könyvelni, gép- és gyors­
írni megtanul a Könyvviteli Szak­
irodában. 1332

ÜZLETHELYISÉGET 
keresek, lehetőleg iorgalmas he­
lyen. Ajánlatokat „Prompt“ jel­
igére a kiadóba kérek, 

SZAKÁCSNŐ
perfekt, jó bizonyítványokkal, kis 
családhoz azonnali belépésre ke­
restetik. Cím a kiadóhivatalban.

3027

SZÁZEZREKET KERESHETNEK 
naponta jómegjelcnésii hölgyek és 
urak rendkívül aktuális cikk el­
adásával. Cim a kiadóban 3000

Kereskedelmi
alkalmazott, textil szakmából, 
azonnali belépésre felvétetik.
Cim a kiadóban. 3079

azonnali
Keresek

belépésre egy több év

Ünnepekre,
újévre, disznótorokra kitűnő, za­
matos fajborok literenként és na 
gyobb tételekben kapható Gritt 
nur szölötelepén, Bcllegelö 253. — 
Hosszupályi országút mentén. 3054

gyakorlattal biró cukrászsegédet 
Leveleket fizetés megjelölésével 
és bizonyítvány melléklettel „Sür­
gős" jeligére a kiadóhivatalba ké­
rek.________________ 3089

Suche
deutsches Fräulein, mit guten 
Refferenzen, zu einem 7 jährigen 
Mädchen. Adresse: dr. Fischer 
Csapó gasse 54. 3093

RÖVIDÁRU 
utazót mielőbbi belépésre ielvcsz 
Ullmann Salamon Keresk. R.-T 

____________________ 1756

I ® I VEÖYKS
Liener

fényképész kiállítása kizárólag 
műtermének Csapó ucca 1. alatt 
kirakataiban van! 1221

Úri szoba
berendezés, kiállításon első díjjal 
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő 
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10. 1327

ízletes
kóser házikoszt kapható. 
Dégenfeld tér 3.

45000 K tölgyhasábfa fél­
vágva, hazaszállítva* Megrendelhető 
József kir. herceg utca 6, sz. 1. em. 

1—3 közt.

Sodrony bgybetttte*
legjobb mlnUséehun *6«!t

MEUMANK, Péterfia utca 18.
Intelligens

urileánv teljes ellátást nyerhet úri 
saládnál. Cim a kiadóban. 3083

Fűtéssel.
dágitással fürdőszoba használat­

tal szép szoba kiadó, Arany János 
ucca 54. 3103

Modern
uccai bútorozott szoba, konyha, 
mellékhelyiségekkel sürgősen át­
adó. Tímár ucca 34. 31C0

Különbejáraiu
bútorozott szoba, esetleg 
r,al, kiadó. Sas ucca 3.

ellátás-
3098

Irodának
két szoba Iparkamarában kiadó. 
Werbőczy ucca 4., L, Gálné. 3096

Csinosan
bútorozott szoba Hadó püspöki 
palotában, esetleg ellátással. Ér­
deklődni: Nagy házmesternél. 3095

AZ UJESZTENDÖRE 
könyveit felíebtei, könyvelését és 
evelezését elvégzi, adómérlegét 
elkészíti és könyveltető cégeink 
összes adó-, forgalmiadó-, iériyűzé­
si adó ügyeit és ielebbezéseit díj­
mentesen, szakszerűen és legjob­
ban elintézi a Könyvviteli Szak­
iroda, Kandia ucca 4 b. Telefon 
518. Gépírási munkákat ízléses ki­
vitelben és olcsón vállalónk. Hiva­
talos órák: d. e. 9- 12-ig, d. u. 
3—5-ig.  1331

Lakás
(háromszobás) átadó májusra Zú­
gó ucca 8. sz. alatt. oOSl

Füszerüzlethclyiség 
áruval vagy anélkül január 1-re 
átadó. Cim a kiadóban.____

Husfüstöiés
Zöldfa ucca 3. szám alatt. 2894

Liener
fényképészeti műterme 
kellemesen fütve van.

állandóan
1221

Kiadó
különbejáraiu egyszerű bútorozott 
szoba és uccai pincehelyiség mű­
helynek. Széchenyi ucca 44. 3037

Ismét
lehet 12 havi részletre ruházkod- 
ni Tcgdesnél, Péterfia 42._______

Tekintse meg
a legújabb művészi fényképL iá 111 
tást Liener műtermének Csapó u. 
1. szám alatti kirakataiban. 1220

Bútorozott
szoba, különbejáraiu, kétágyas, 
kiadó Pásti ucca 2. szám, Simon­
nál._________________  ______ 3060

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, X ár ucca 2. 
szám. 2304

Klein,
3084

Heggcsztést
jutányos áron vállal Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

Két
egymásba nyíló uccai szoba kiadó. 
Cim a kiadóban. 3075

Kézimunka
divattermemet áthelyeztem Hat­
van ucca 10. alól Arany János u. 
16. alá. Olcsón készítek minden­
féle fehér kézi hímzéseket, gyer­
mek kabátokat, ruhácskákat. 1236

Hó-,
sárcipőt legelőnyösebben javít 
Orbán gummiüzem, Piac u. 9. 124/

Sapkakészítés!
Legszebb kivitelben készül, ke- 
szen kapható. Széchenyi ucca 16-

PIAC UCCA 69.
Gerő-féle ruhaüzlet helyiség meg- 
szélesbbitvc és huszonhat métei 
mélyre megnagyobbítva kiadó. Ji 
nuár 1-én elfoglalható. Értekez 
hetni Ullmann Salamon Keresi 
R.-T. 175',

Megnyílt
Teichmann Béla cég. Piac ucca
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriás, 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény!
Címre ügyelni! 713

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 19. szám


